Per supportare le Associazioni imprenditoriali che vogliono partecipare alle procedure di rinnovo degli organi camerali, la Camera di Commercio di Venezia Rovigo propone un servizio gratuito a richiesta.

Il servizio prevede l’arricchimento degli elenchi delle imprese iscritte alle predette Associazioni imprenditoriali, permettendo di allineare le informazioni con i dati del Registro delle Imprese, al fine di una corretta compilazione degli elenchi definitivi da presentare successivamente in Camera di Commercio, secondo quanto disposto dall'art. 2, comma 3, del D.M. 156/2011 (allegati B).

Giovedì 19 dicembre 2019 presso la sede camerale di MARGHERA,  in videoconferenza con la sede camerale di ROVIGO,  si è tenuto un incontro tecnico informativo con le associazioni/organizzazioni imprenditoriali, sindacali e dei consumatori a livello provinciale/interprovinciale di Venezia e Rovigo riguardante la presentazione del servizio arricchimento elenchi nonché della procedura del rinnovo del Consiglio (v. ISTRUZIONI E NOTE FASI PREPARATORIE).
IL SERVIZIO ARRICCHIMENTO ELENCHI SI E’ SVOLTO DAL 7 AL 17 GENNAIO 2020 - utilizzando apposito fac simile (v. fac simile richiesta elenco imprese)
